
JR 19/22 Seite: 1/3

Niederschrift
Gremium: Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung
Sitzungsnummer: JR 19/22 Sitzungsdatum: 21.03.2019
Sitzungsbeginn: 16:00 Uhr Sitzungsende: 18:30 Uhr

Sitzungsraum: Raum Esingen (Zimmer Nr. 116),  Rathaus, Wittstocker Str. 7, 25436 
Tornesch

Anwesende Mitglieder

Sitzungsleitung
Herr Sönke Pracht - CDU Tornesch Ausschussvorsitzender

Gremienmitglieder
Herr Manfred Fäcke - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Lars Janzen - B90/GRÜNE Tornesch Ausschussmitglied
Herr Christopher Radon - CDU Tornesch Ausschussmitglied TOP 5: bis 17.45 

Uhr
Herr Gunnar Werner - FDP Tornesch Ausschussmitglied

Verwaltung
Herr Torsten Kopper - Verwaltung Tornesch Amtsleiter
Herr Jörg-Andreas Rechter - Verwaltung 
Tornesch

Fachdienstleiter

Herr Holger Scholz - Verwaltung Tornesch Verwaltungsmitarbeiter
Frau Angelika Timm - Verwaltung Tornesch Empfang
Herr Dirk Goldau - Verwaltung Tornesch Protokollführer

Gäste
Frau Sabine Werner - FDP Tornesch
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Tagesordnung:

TOP Betreff Vorlage
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten 
Einladung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie Beschluss 
über die Tagesordnung 

  

2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde   
3 Bericht der Verwaltung   
4 Anfragen von Ausschussmitgliedern   

Nicht öffentlicher Teil

5 Prüfung der Jahresrechnung 2015  VO/19/067

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung, 
Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie Beschluss über die Tagesordnung

Beschluss: 
Der Ausschussvorsitzende Sönke Pracht eröffnet die Sitzung und stellt die 
Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Gegen diese und seine weitere 
Feststellung, dass die Einladung nebst Tagesordnung ordnungsgemäß und 
fristgerecht ergangen ist, werden keine weiteren Einwendungen erhoben. 

Die Beratung und Beschlussfassung der Tagesordnungspunkte in nichtöffentlciher 
Sitzung wird ebenfalls beschlossen.    

Abstimmungsergebnis:
5 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf: 

TOP 2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde

Beratungsverlauf: 
Fragen aus Reihen der Einwohner/innen werden nicht gestellt.

TOP 3 Bericht der Verwaltung

Beratungsverlauf: 
Ein zusätzlicher Bericht der Verwaltung liegt nicht vor.
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TOP 4 Anfragen von Ausschussmitgliedern

Beratungsverlauf: 
RH Sönke Pracht bittet im Namen der CDU-Fraktion um Herreichung des 
bestehenden Vertrages zwischen dem Kreis Pinneberg und der Stadt Tornesch im 
Hinblick auf den ruhenden Verkehr. Die Verwaltung sagt dieses dem Protokoll    
(TOP 5) zu.

RH Manfred Fäcke bittet um Auskunft, warum der Ausweis der liquiden Mittel in der 
Finanzrechnung (-7.308.477,60 €) nicht mit dem Bilanzwert der Kassenkredite 
übereinstimmt. Die Verwaltung erklärt daraufhin, dass in der Finanzrechnung alle 
Ein- und Auszahlungen aufsummiert dargestellt werden. In der Bilanz herrscht das 
Saldierungsverbot. Es werden liquide Mittel (Aktivseite) und Kassenkredite 
(Passivseite) getrennt voneinander ausgewiesen. Im Saldo ergeben sie aber das 
Ergbnis der Finanzrechnung.

Zusätzlich bittet RH Manfred Fäcke im Ausschuss um Antwort, um welchen 
Grundstücksverkauf  es sich im Produktkonto 111825 454100 handelt. Dieses wird 
den Ausschussmitgliedern von der Verwaltung mitgeteilt.

Tornesch, den 02.07.2020

Herr Sönke Pracht
Vorsitzende(r)

Dirk Goldau
Protokollführer(in)


